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ANNEE UNIVERSITAIRE 2016 / 2017 
 
SEMESTRE 4– SESSION 2 

 
 

2ème ANNEE DE LICENCE AES 
Groupes 1&2 

Matière : Sociologie  

   Responsable de la matière : Marina CASULA 

Durée de l’épreuve : 1H00 

 
Consignes :  
Aucun document n'est autorisé. Tous les traducteurs et appareils électroniques sont interdits. 
Seul le dictionnaire papier est autorisé pour les étudiants étrangers 
Attention à la bonne gestion du temps : pensez à garder du temps pour la Question 2 et pour 
vous relire ! 
 
1ère partie : QCM (noté sur 10)  
 
Cochez la bonne réponse sur la grille ci-jointe et que vous n’oublierez de 
joindre à votre copie 
 
Barème : + 0,5 point par bonne réponse, -0,25 point par mauvaise réponse ; 0 point en cas 
d’absence de réponse  

 
1. Les prénotions sont :  
a. de fausses évidences? 
b. des concepts? 
c. des faits observables? 
 
2. Qui pense que le travail est toujours facteur de lien social ? 
a. Dominique Meda ? 
b. Dominique Schnappper ? 
c. Alain Dubet ? 
 
3. L’analyse documentaire est une technique  
a. quantitative ? 
b. qualitative ? 
c. ça dépend ? 
 
4. Quels sont les 3 états de la loi définie par Auguste Comte ? 
a. subjectif/objectif/positif ? 
b. théologique/métaphysique/positif ? 
c. holiste/métaphysique/positif ? 
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5. « situation de l'individu que quelque chose disqualifie et empêche pleinement d'être accepté 
par la société » est la définition  
a. d’une étiquette ? 
b. de l’anomie ? 
c. d’un stigmate ? 
 
6. Qui cherche à comprendre la nature de la démocratie ? 
a. Alexis de Tocqueville ? 
b Montesquieu? 
c. Jean-Jacques Rousseau ? 
 
7. Les effets émergents sont liés au paradigme : 
a. interactionniste ? 
b. holiste ? 
c. individualiste ? 
 
8. Qui a dit qu’il faut aborder les faits sociaux comme des choses ? 
a. Pierre Bourdieu? 
b. Emile Durkheim? 
c. Max Weber? 
 
9. Quelle ville a donné son nom à une école de sociologie ? 
a. Columbia ? 
b. Dallas ? 
c. Chicago ? 
 
10. Un paradigme est :  
a. un cadre théorique partagé par une communauté scientifique 
b. une découverte inattendue ? 
c. une technique d’observation ? 
 
11. Expliquer et comprendre sont les deux piliers de la sociologie :  
a. simmelienne ? 
b. durkheimienne ? 
c. wébérienne ? 
 
12. Le chômage différé est une épreuve subie plutôt par :  
a. Les jeunes 
b. les cadres ? 
c. les ouvriers ? 
 
13. Qui a décrit « Le travail en miettes » ? 
a. Alain Touraine ? 
b. Georges Friedmann ? 
c. Karl Marx ? 
 
14. La Gemeinschaft désigne :  
a. la notion de communauté ? 
b. la notion de société ? 
c. la notion d’humanité ? 



3 
 

 
15. « l'histoire de toute société jusqu'à nos jours est l'histoire de luttes de classes » est la 
première phrase :  
a. Du Capital ? 
b. Du Manifeste du Parti communiste ? 
c. De l’Ancien Régime et la Révolution Française ? 
 
16. Pour Emile Durkheim, la sociologie repose sur : 
a. une rupture éthique? 
b. une rupture épistémologique? 
c. une rupture scientifique ? 
 
17. Parmi ces institutions sociales, laquelle ne déterminait pas la place des individus dans la 
société d’ancien régime ? 
a. les syndicats ? 
b. la famille ? 
c. L’Eglise ? 
 
18. Les Nouveaux Mouvements Sociaux se développent dans :  
a. Les sociétés industrielles ? 
b. les sociétés post-industrielles 
c. les sociétés pré-industrielles ? 
 
19. Nous avons vu en cours que le jeune couple dont les aventures sont décrites dans la BD 
« Riche. Pourquoi pas toi ? », vit ce que Bourdieu appelle :  
a. le sens pratique ? 
b. l’habitus ? 
c. la violence symbolique ? 
 
20. L’écologie urbaine est une approche développée par :  
a. Park et Burgess ? 
b. Thomas et Znaniecki? 
c. Goffman et Becker ? 
 
 
2ère partie : Question à traiter (notée sur 10) :  
 
Qu’est-ce que la « sociologie du Présent » ? Vous présenterez cette approche d’un point de 
vue théorique et vous l’illustrerez en vous appuyant sur des exemples précis. 
 
 
 
Attention, la qualité de l’expression (orthographe, grammaire, niveau de langage) fait 
partie des éléments évalués. Relisez-vous avant de rendre votre copie. 


